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STU-Aabenraa har siden 2016 udsendt spørgeskemaer til STU-elever og deres forældre ved 
afslutningen af STU for at undersøge, hvor tilfredse de har været med uddannelsen. 
 
I skoleåret 2019-2020 afsluttede 21 STU-elever fra forskellige kommunale og private STU-
uddannelsessteder i Aabenraa Kommune og nogle få i andre kommuner. 
 
Undersøgelsens resultater bygger på 11 elevbesvarelser og 8 forældrebesvarelser. Det er 
desværre en lav svarprocent. STU-Aabenraa vil i fremtidige undersøgelser forsøge at øge 
svarprocenten. 
 
 

Sammenfatning 
 
Undersøgelsen viser en generel stor tilfredshed hos både elever og forældre med udbyttet af 
uddannelsen såvel fagligt, socialt og personligt for den enkelte elev. 
 
Eleverne giver i kommentarerne udtryk for stor tilfredshed med de ”fag” og emner de har 
arbejdet med. Især nævnes de fysiske aktiviteter fx fitness og håndbold. 
 
Alle elever oplever at have fået venner som de ønsker at fastholde. 
 
Fra enkelte forældre har uddannelsesstedet ikke levet op til deres forventninger om samar-
bejde under uddannelsen. Andre forældre giver udtryk for stor taknemmelighed for støtten 
der er ydet både fra de nære på uddannelsesstedet og øvrige samarbejdspartnere (STU-
Aabenraa, UU, sagsbehandlere fra Jobcenter og Visitation & Rehabilitering). 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 



 

Undersøgelsens resultater - eleverne 
 

Spørgsmål Super Godt Hverken godt 
eller dårligt 

Ikke så 
godt 

Dårligt Ved 
ikke 

Hvordan har det været at gå på STU? 45% 
 

55%     

Hvordan har du haft det med dine kam-
merater på STU? 

55% 27% 18%    

Hvordan har du haft det med persona-
let på dit uddannelsessted? 

36% 45% 18%    

 
 
Spørgsmål Vildt 

meget 
Meget Noget En lille 

smule 
Ingenting Ved 

ikke 
Har du lært noget nyt på STU? 
 

30% 50% 10% 10%   

Har du lært noget om at bo selv og 
klare dig selv? 

40% 20% 30%  10%  

Har du lært noget, når du har været i 
praktik? 

10% 40% 10% 20% 10% 10% 

Har nogen fra personalet hjulpet dig 
med dine personlige problemer? 

20% 40% 10% 20%  10% 

 
Besvarelserne i ”Ingenting” og ”Ved ikke” kan være udtryk for at eleven ikke er blevet un-
dervist i disse områder eller ikke har haft behov for hjælp under deres STU. 
 
Spørgsmål Mange Et par stykker Én Ingen 
Har du fået venner, som du har lyst til 
at mødes med efter STU? 

30% 50% 20%  

 
 
Spørgsmål Ja Nej Måske Ved ikke 
Kunne du tænke dig at arbejde videre 
med noget af det, du har lavet i praktik? 

50% 10% 10% 30% 

Har du på STU fået ideer til, hvad du kan 
bruge din fritid til? 

50% 10% 40%  

 

 

Fakta 
73% mænd – 27% kvinder. 
 
27% 18 år – 64% 20 år – 9% 21 år. 
 
55% har haft STU som dagtilbud – 36% har boet 2 år på STU-uddannelsesstedet – 9 % har 
boet 1 år på STU-uddannelsesstedet. 
 
100% af eleverne gik på specialskole, specialklasse eller specialefterskole før start på STU. 
 
Efter STU skal eleverne:  
73% i beskyttet beskæftigelse – 18 % job/flexjob/skånejob - 9% i praktik. 
 
45% bosted eller bofællesskab – 27% egen lejlighed med støtte – 18% hos forældre – 9% 
samme sted som STU. 
 
Disse talværdier kan ikke tages som et retvisende billede af STU-målgruppens fortid og 
fremtid som helhed pga. den lave svarprocent, hvor kun ca. 4 uddannelsessteder ud af 8 
mulige har svaret. Der er på STU stor forskel på elevernes funktionsniveau, og besvarel-
serne er ikke jævnt fordelt på de forskellige elevgrupper. 
 

 

 



 

Undersøgelsens resultater – forældre 
 
Spørgsmål Meget 

tilfreds 
Tilfreds Hverken 

- eller 
Util-
freds 

Meget 
utilfreds 

Ved 
ikke 

Hvor tilfreds har din søn/datter været 
med sin STU? 

50% 50%     

Hvor tilfreds har du været med din 
søn/datters STU? 

38% 38% 13% 13%   

Hvor tilfreds har du og din søn/datter 
været med den pædagogiske indsats 
på STU? 

29% 57%  14%   

Hvor tilfreds har du været med samar-
bejdet med uddannelsesstedet? 

57% 14%  14% 14%  

Hvor tilfreds har du været med samar-
bejdet med Aabenraa Kommune(fx 
UU, STU-Aabenraa, sagsbehandlere) 

71% 14%    14% 

 
Forældrene nævner flg. kompetencer som deres søn/datter i særlig grad har udviklet under 
STU: 

• God til at være en god selvhjælper og lytte til sine behov 
• Udvikling fagligt 
• Tøjle sit temperament 
• Mere selvstændig og bevidst om fremtidsmuligheder 
• Lyst til at lære nyt 
• Sociale kompetencer 
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